
 

Gruppo Consiliare Fratelli d’Italia 

        Al Sindaco di Carpi  

        Alla Giunta Comunale  

        Al Presidente del Consiglio 

 

Interrogazione ad oggetto: ALLARGAMENTO ZTL, VIABILITA’ E PARCHEGGI IN CENTRO STORICO 

PREMESSO CHE: 

- Nel marzo 2019 la Giunta precedente ha dichiarato a mezzo stampa che “L’allargamento della zona ZTL in centro storico 

entro il 1°gennaio 2021 è prevista dal Piano regionale per migliorare la qualità dell’aria (PAIR2020)” 

- Il Sindaco e la Giunta hanno espresso in campagna elettorale per le elezioni amministrative 2019 l’intenzione la volontà di 

allargare la zona a traffico limitato in centro storico 

CONSIDERATO CHE: 

Numerose attività commerciali hanno chiuso nel 2019 e altre chiusure sono già previste nel 2020 

EVIDENZIATO CHE: 

la cronaca recente ha di fatto messo in luce come lo svuotamento del centro storico crei inevitabilmente isolamento di alcune aree 

e degrado, e che questi aspetti non possono essere ignorati da chi ha il dovere di tutelare la sicurezza dei cittadini.  

CONSIDERATO CHE: 

Sulla stampa è emersa la volontà dell’Amministrazione comunale di chiudere a senso unico Viale Niccolò Biondo e la generica 

intenzione di creare altri nuovi parcheggi adiacenti al centro storico.  

Si interroga il Sindaco e la Giunta per conoscere: 

1) Se il Comune ha intenzione di allargare la ZTL in centro storico, con quali tempistiche e con quali modalità  

2) Quali siano le reali motivazioni che fanno propendere la Giunta Comunale su questa decisione 

3) Quanti e quali siano i fondi che arriverebbero a sostegno di questa operazione al Comune di Carpi dalla Regione Emilia 

Romagna 

4) Quali azioni specifiche sono previste per portare flusso in centro storico 

5) Quali nuovi parcheggi saranno realizzati, con quali coperture economiche e con che tempistiche 

6) Se non si ritenga doveroso pianificare e realizzare parcheggi adiacenti al centro prima di realizzare l’estensione della 

ZTL 

7) Quale progetto di viabilità si vuole realizzare su Viale Niccolò Biondo 

8) Quali incentivi specifici per i commercianti e per i locali per rilanciare il centro storico e con quali tempistiche 

I consiglieri comunali ANNALISA ARLETTI e PIETRO SANTONASTASIO 
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